

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

---

Autor práce: **Ivona Dobešová**, studijní obor Biologie-Geografie

Název posuzované práce: *Geomorfologická charakteristika reliéfu v povodí Štěpánovického potoka*

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.

### **Obsahová úroveň práce:**

Práce je především výsledkem terénního výzkumu. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Úroveň práce s disponibilní literaturou je dostatečná. Citace jsou uváděny zcela korektně.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a mapových příloh je odpovídající pracím daného stupně.

### **Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:**

V rámci hydrologické charakteristiky jsou uvedeny kapitoly věnované ekologické charakteristice, ale bez konkrétních informací - odkaz na bakalářskou práci.

Zvláštní pozornost je v práci věnovaná problematice Vltavínů. Jak souvisí výskyt minerálů s geomorfologickou charakteristikou oblasti?

Na obr.15 je odkaz na úpady. Z daného snímku není příliš patrné kde leží a jaký je jejich počet. Byly uvedené tvary mapovány?

Obr. 16 zachycuje parametry měřených skalních tvarů, jednalo se pouze o skalní stěny?

Na obr. 20 jsou srovnány parametry ruwarů. Zvolený typ grafu je špatně čitelný zejména u hodnoty výšek. Nejsou odděleny čitelně jednotlivé tvary. Zajímavý je výrazně převyšující hodnota délky u jednoho z tvarů.

Na straně 56 je uveden termín etcheplén (polorovina). Jedná se překlep (automatická oprava wordu)?

Citace definic elementárních geomorfologických termínů je v práci daného zaměření zbytečná a měla by se řešit spíše připojeným slovníkem, pokud má autor pocit, že čtenář nebude rozumět termínům jako údolí, strž, apod. U biologických prací také necinujeme pojmy jako stonek, pletivo, nymfa apod. Vzhledem k obecnému používání terminologie by se její citování nemělo řešit. Výhrada se netýká specifických fluviálních tvarů, které se běžně nepoužívají.

Jaký podíl informací je převzatý z bakalářské práce?

**Celkové hodnocení práce:**

Největším kladem práce je realizovaný terénní výzkum a provedená rešerše odborných pramenů. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

**Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 14.5.2010

RNDr. Aleš Létal, Ph.D.

oponent